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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: Υπογειοποίηση του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας 
στους Δήμους Ανατολικής Μάνης και Μονεμβασίας 

Μόλις πρόσφατα είδε το φως της δημοσιότητας, η εξαιρετική πρωτοβουλία της 
κυβέρνησης, να υπογειοποιηθεί και να αναβαθμιστεί το δίκτυο διανομής ηλεκτρικής 
ενέργειας, σε 62 περιοχές της χώρας, τόσο αστικές, για να θωρακισθούν από τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα, όσο και σε δάση για να προφυλαχθούν από τις δασικές 
πυρκαγιές. 

Το σημαντικό αυτό έργο-όπως πληροφορούμαστε-αρχικού προϋπολογισμού 200 
εκατομμυρίων ευρώ θα ξεκινήσει εντός των επομένων μηνών και θα είναι ένα από 
τα πρώτα έργα που θα αντλήσει μέρος της χρηματοδότησής του, ύψους 100 εκατ. 
ευρώ, από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Μάλιστα το σχέδιο αυτό θα προβλέπει την αντικατάσταση γυμνών καλωδίων 
εναέριων δικτύων μέσης τάσης, την υπογειοποίηση ή μετατόπιση του δικτύου σε 
δασικές περιοχές αλλά και την τοποθέτηση μονωτικών καλυμμάτων σε διάφορα 
στοιχεία του. 

Στον κατάλογο των περιοχών, που με τη σύμπραξη του υπουργείου Περιβάλλοντος 
και του ΔΕΔΔΗΕ προβλέπεται να υλοποιηθεί το συγκεκριμένο πρόγραμμα, βλέπουμε 
ότι αναφέρονται(και πολύ σωστά) πόλεις και πρωτεύουσες νομών όχι όμως και 
περιφερειακές περιοχές ιδιαίτερα ευάλωτες τόσο στα τοπικά καιρικά φαινόμενα όσο 
και στις σχεδόν σταθερά επαναλαμβανόμενες κατ’ έτος δασικές πυρκαγιές. 

Αναφέρομαι επί παραδείγματι σε περιοχές όπως η Μάνη και η Μονεμβάσια, οι 
οποίες σύμφωνα με τα στοιχεία του ΔΕΔΔΗΕ παρουσιάζουν σταθερά 
επαναλαμβανόμενες πτώσεις και διακοπές του δικτύου λόγω των καιρικών 
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φαινομένων, της υγρασίας, των καθαλατώσεων στα γυμνά καλώδια αλλά και των 
πυρκαγιών. 

Οι διαμαρτυρίες και η πικρία των κατοίκων των περιοχών αυτών, αγροτών, 
κτηνοτρόφων και επαγγελματιών της εστίασης και των ξενοδοχείων, είναι εδώ και 
δεκαετίες μία σταθερά επαναλαμβανόμενη θλιβερή κατάσταση, γιατί πλέον έχουν 
μάθει να «ζουν με το πρόβλημα», γεγονός απαράδεκτο για την εποχή μας! 

Επειδή και οι δύο αυτές περιοχές της Λακωνίας αποτελούν εμβληματικούς τόπους 
τουριστικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος, που τα φαινόμενα της αναξιοπιστίας 
του δικτύου, διασύρουν ουσιαστικά το με τις πολλές προσπάθειες των τοπικών 
κοινωνιών και των δημοτικών αρχών, οικοδομημένο brand name τους. 

Επειδή η ευρύτερη περιοχή της Μάνης πλήττεται σχεδόν κάθε χρόνο και από 
καταστροφικές πυρκαγιές που συνεπιφέρουν και οικονομικό πλήγμα κάθε 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

Προτείνω στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ενέργειας και στον ΔΕΔΔΗΕ ,να 
συμπεριλάβουν στον προγραμματισμό τους την υπογειοποίηση σε επιλεγμένα 
σημεία της Μάνης και της Μονεμβασίας, για τους λόγους που αναφέρονται ανωτέρω 
και να εξετάσουν και τυχόν παρεμβάσεις σε άλλα σημεία του δικτύου της Λακωνίας, 
που προκαλούν παρόμοια φαινόμενα και θα μπορούσαν να ενταχθούν στο 
συγκεκριμένο προγραμματισμό. 

Ερωτάται ο κύριος υπουργός: 

1. Για την συχνότητα των συνεχών διακοπών του ρεύματος στις συγκεκριμένες 
περιοχές. Να παρατεθούν τα σχετικά στοιχεία. 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να υλοποιηθεί η 
συγκεκριμένη πρόταση; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος Π. Δαβάκης 
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ. 




